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Naplnění cíle projektu pro rok 2016 

Projekt byl realizován v souladu s projektovou žádostí. Do projektu bylo v uvedeném období zařazeno 

celkem 93 dětí. Celkem bylo uskutečněno 1410 terapií.  

V pravidelné ambulantní péči hipoterapie a v rámci intenzivních hiporehabilitačních pobytů bylo 

uskutečněno 1127 terapií pro 82 dětí.  Klienty byly děti ve věku od 6 měsíců do 15 let, největší podíl 

klientů s diagnózou DMO, hypotonie, dále opožděným psychomotorickým vývojem, epilepsie, 

autistické děti. V hiporehabilitaci bylo dosaženo terapeutického cíle zlepšení psychomotorických 

schopností dětí. 

V rámci projektu volnočasových aktivit bylo realizováno pro 25 dětí 283 lekcí. Do zájmového kroužku 

Hry u koní se zapojilo 12 dětí ve věku 5 – 15 let. Proběhlo pět Dní u koní – celodenní volnočasové 

aktivity pro děti, klienty Svítání, jejich sourozence a kamarády (27 dětí). V rámci volnočasových aktivit 

se podařilo aktivně zapojit všechny účastníky. Bylo dosaženo cíle rozšíření nabídky aktivního využití 

volného času dětí se zdravotním znevýhodněním, integrace dětí, rozvoj jejich vztahu ke kolektivu, 

zvířatům a k přírodě. 

Časový harmonogram projektu 

Projekt probíhal v pravidelné týdenní provozní době pro ambulantní hipoterapie a volnočasové aktivity 

v období 1. 1. 2016 - 31. 12. 2016.  

Bylo zrealizováno 10 intenzivních hiporehabilitačních pobytů v plánovaných termínech: 14. - 20. 3, 11. 

– 15. 4., 16. - 22. 5., 20. - 26. 6., 4. - 10. 7., 25. - 31. 7., 15. - 21. 8., 29. 8. - 4. 9., 10. - 16. 10., 12.  -  18. 

12. 2016. 

Proběhla pravidelná setkání členů zájmového kroužku Hry u koní, pravidelné termíny úterý a pátek 

v termínu 1. 9. – 19. 12. 2016 a pět celodenních Dní u koní v termínu školního volna 31. 1., 12. 2., 25. 

3., 25. 10 a 18. 11.  
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Vyhodnocení 

Z hlediska zajištění provozu byl projekt realizován v předpokládaném rozsahu. 

Z hlediska splnění terapeutických cílů u klientů jsou výsledky zdokumentované v osobních záznamech 

dětí, vyšetřeními fyzioterapeutkou OS Svítání, uložené v kartotéce záznamů o terapiích a zdravotním 

stavu klientů, vedené organizací. U všech klientů došlo k pozitivnímu účinku terapie, a to jak z pohledu 

motorických, fyzických schopností, tak z pohledu psychologického dopadu terapie prostřednictvím 

koní. 

V rámci volnočasových aktivit se podařilo zaujmout všechny účastníky, podpořit vazby v kolektivu pro 

spolupráci k dosažení cíle/splnění úkolu, vzbudit v nich zájem o pobyt a pohyb v přírodě. Byl naplněn 

cíl vyvolat u účastníků pozitivní pocit z kontaktu s ostatními dětmi, přírodou a ze své vlastní aktivní 

činnosti v prostředí jízdárny a v péči o zvířata. 

V červnu jsme koupili nového koně, kobylku Dianu, kterou jsme vytipovali díky jejímu nižšímu vzrůstu, 

kvalitnímu chodu a povahovým vlastnostem, vhodným pro hipoterapii menších dětí. Ihned jsme ji 

začali připravovat pro hiporehabilitaci, již na podzim jsme ji postupně v rámci výcviku začali používat 

v provozu. Do plného provozu bude zařazena po ukončení výcviku k hiporehabilitaci v průběhu jarních 

měsíců příštího roku. Nový kůň významně posílil a omladil stávající stádo koní a díky němu lze zajišťovat 

kontinuální služby hiporehabilitace v dalším období. 

Vliv hiporehabilitace na zmírnění projevů zdravotních handicapů je nesporný. Rádi přikládáme článek 

„Šestý smysl zvířat“, příběhy klientů Svítání, zveřejněný v příloze Víkend MF Dnes v červenci 2016. Další 

články uvádíme na http://www.os-svitani.cz/media.php. 

 

 

 


